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1ª   REUNIÃO    ORDINÁRIA

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia de Energia, realizada presencialmente, no

dia 20 de março de 2026, às 10 h, no Itaipu Parquetec, bloco 06, espaço 04, sala 12.

 

  Ao vigésimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas, no endereço 

supracitado, teve início a primeira reunião ordinária do ano de 2026 do Colegiado do Curso de Engenharia

de Energia, convocado via e-mail, presidida pelo Prof. Rodrigo Guarizi. A lista de presença é anexo desta

ata. Ausências justificadas: i) O professor Manuel Jarufe esteve ausente por acompanhar sua esposa em

consulta médica, sendo representado, na ocasião, por seu suplente, professor Gustavo Rivas. I.

INFORMES. a) PPC do curso - OFÍCIO N° 23/2026/DENDC/PROGRAD – O Presidente procedeu à

leitura do ofício, nformando que será solicitada uma reunião com a Coordenação do Curso e o NDE após a

finalização do Parecer Técnico do DENDC. b) Assembleia discente - O Presidente informa que será

realizada, no dia 24 (terça-feira), às 13h00, uma assembleia discente, tendo como pauta a eleição dos

representantes discentes para o colegiado. c) Atualização normas da Graduação - O Presidente solicitou

aos docentes que realizem um levantamento das demandas visando à atualização das Normas da

Graduação. d) O professor João Lenz informou que há estudantes de semestres iniciais se matriculando na

disciplina EER0065 – Modelagem e Simulação de Sistemas Energéticos, sem estarem matriculados ou sem

terem cursado previamente a componente EER0020 – Sistemas de Controle, possivelmente em decorrência

de uma falha sistêmica que permitiu a matrícula desses alunos na disciplina. e) Solicitação de inclusão

de pontos de pauta: O Presidente solicitou ao colegiado a inclusão de ponto de pauta referente às

matrículas realizadas na disciplina Modelagem e Simulação de Sistemas Energéticos (EER0065). A proposta

de inclusão foi submetida à votação, sendo aprovada por unanimidade. II. ORDEM DO DIA: 1.

Matrículas na disciplina EER0065 - Modelagem e Simulação de Sistemas Energéticos – O

Presidente, com base no informe do professor João Lenz acerca das matrículas de discentes na disciplina

EER0065 – Modelagem e Simulação de Sistemas Energéticos sem o devido co-requisito (EER0020 –

Sistemas de Controle), situação possivelmente decorrente de falha sistêmica, informou ao colegiado o

ocorrido, destacando que esses discentes não podem cursar a disciplina por não atenderem ao referido co-

requisito. Foi posta em votação a desmatricula dos discentes que não possuem os requisitos para cursar a

disciplina, sendo aprovada por unanimidade.2. Retificação das informações da disciplina optativa

EER0015 – Combustão. O Presidente relatou que, conforme histórico previamente apresentado, faz-se

necessária a retificação das informações da disciplina no SIGAA. Na sequência, apresentou o formulário das

ementas e a justificativa da disciplina, previamente analisado e aprovado pelos professores Luis Evélio e

Ricardo Hartmann, os quais já ministraram o referido componente curricular, e consultou o colegiado

quanto à existência de dúvidas ou necessidade de esclarecimentos adicionais. Não havendo manifestações,

foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 3. Equivalência EER0109 FÍSICA I e

FIS0005 FÍSICA GERAL I – O Presidente apresentou o e-mail referente à consulta realizada ao professor

Eduardo do Carmo, atual docente responsável pela disciplina FIS0005 – Física Geral I, acerca da

equivalência com a disciplina EER0109 – Física I. O professor confirmou a equivalência entre as disciplinas.

Em seguida, o Presidente procedeu à leitura das ementas, demonstrando que há 75% de correspondência

de conteúdo, além de ambas possuírem a mesma carga teórica de 4 créditos. O ponto foi posto em votação

e aprovado por unanimidade. 4. Resposta ao OFÍCIO N°114/2026/PROGEPE – O Presidente

apresentou a resposta da PROGEPE acerca da contratação de docente para a vaga decorrente da

aposentadoria da   professora Larissa Andreia Wagner Machado. Tendo em vista que existem candidatos

aprovados de dois concursos válidos, o edital não dispõe critérios na situação em que se tem somente uma

vaga a ser preenchida e a possibilidade de escolha dos concursos válidos. Dessa forma, o colegiado

entende que se trata de um ponto frágil, muito inseguro do ponto de vista jurídico e não possuir a

competência administrativa e jurídica para a escolha de qual concurso deve ser aproveitado. Assim, o

colegiado solicita uma consulta imediata à instâncias superiores e competentes, de forma a orientar a

decisão com base na legislação vigente. Dessa forma, deliberou-se pelo encaminhamento do tema ao

ILATIT, para que realize consulta à Procuradoria, a fim de orientar o procedimento a ser adotado. A

proposta foi submetida à votação, sendo aprovada por unanimidade. 5. Calendário de Reuniões 2026 -

O Presidente apresentou as seguintes datas para as reuniões do colegiado no ano de 2026: 17/04;

22/05; 19/06; 21/08; 18/09; 23/10; 27/11 e 04/12, no horário das 08h às 10h. Após apreciação,

o colegiado aprovou o calendário por unanimidade. Nada mais havendo a ser debatido, deu-se por

encerrada a reunião, às onze horas e dez minutos. São anexos desta ata: 1. E-mail de convocação para a

reunião. 2. Lista de Presença. Eu, Carlos Antonio Gorreta Souza, Assistente em Administração, lavrei esta

ata, ratificada pelo presidente e demais membros presentes.
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